

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.614

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : MIÉRCOLES 25 SEPTIEMBRE 1929

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR FOYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 RAGASTA, 13
CARTAGENA



PLAZA DE TOROS DE LORCA

Magnífica corrida de feria para el 29 del corriente

VALENCIA II, CAGANCHO Y MANOLO BIENVENIDA

en competencia, despacharán seis hermosos toros de la famosa ganadería de Avente, antes del Excmo. Sr. Marqués de Cañada Honda

NOTA.—Para más detalles veanse programas y carteles.

PARA "LA TARDE,"
ACTUALIDADES

El sendero y la vida

Más que una novela de la Rusia Roja, es «La ciudad de la abundancia» de Alejandro Nevierov, que acaba de publicar la Editorial Jasón, una novela de la Rusia negra. La Rusia mísera, atezada por el hambre por la miseria. La Rusia que duerme en racimos humanos en las tapias de las estaciones, yendo a los estercoleros, que viaja en rebaño en los trenes de mercancías y que muere durante la ruta de hambre y de miseria. Una Rusia de post-revolución, cuando todavía taraban el país los rescoldos de la gran guerra y las amarguras infinitas del levantamiento de octubre. Y a lo largo de esta Rusia llena de cálido color rojo, asfixiante en su vaho de podredumbre, oliendo a humanidad y fatiga, viajarán primero Michka y Seriojka, más tarde ya hasta el final, Michka tan solo. Seriojka quedara vencido en los comienzos, por el hambre y dormirá su sueño infinito en la tumba anónima de un hospital.

¡Y qué viaje el de Michka! Viaje hacia Tachken, la ciudad de la abundancia, donde todo sobra, desde una miserable aldea en la que todo falta. Un impulso aventurero empuja a este niño de doce años a través de Rusia, en busca de su vellocino de oro, el suyo, el humilde vellocino de unos pocos panes y unas libras de trigo para la siembra a fin de poder enfrentarse con los días ásperos.

Pero el viaje es largo. Y durante todo el exodo, Michka no ha de encontrar más que el gesto agrio de los campesinos o el desprecio de los burgueses. Cuando no, la desconfianza y el temor de las mujeres que son compañeras de calvario y de infortunio. Pero él, es animoso! Una idea le acompaña y le obliga en todo momento de temor a avanzar y tener confianza: el recuerdo de su madre y de sus hermanos. Como un airon de luz, ello será, en todo momento, guía en su senda. Y olvidará penalidades y tragedias, para seguir adelante, en busca del país donde la vida es más clara y hay probabilidades de encontrar trabajo y con él pan y simiente que en su lejana «isba» falta. Y para ello Michka, los doce años de Michka, son muchos años. El no teme al trabajo, él teme más al hambre, al invierno sin fuego, sin pan, al dolor de la madre enferma, al llanto de los hermanos pequeños. Y un impulso le obliga a avanzar en pos de aquella

ciudad desconocida, en la que cree que ha de poder hallar en exceso, todo lo que en su mísero país desde mucho tiempo falta.

Que bella novela ésta y que fuerte carácter el que en ella encontramos. Toda la obra es una canción de optimismo, de esperanza. A pesar del tono hoscamente negro que todos sus capítulos, que todas sus páginas influye. Hay un fervor en el viaje de este muchacho hacia la felicidad que él ha de encontrar, esa felicidad humilde de un sencillo campesino de doce años, que aureola de gracia toda la obra. A través de ella, paisajes hoscos y caras embrutecidas que ensombra el terror. Y miseria y dolor y enfermedades y hambre. Entre tanto, el avance. De un tren a otro un cúmulo de tragedias, de escenas dolorosas. Solo, como un penacho de luz, la ilusión del muchacho que aguarda no sabe qué maná al final de las dos mil «verstas» de camino. Cada página nos ofrecerá un gesto, una mueca horrible; pero en el fondo de ella se verá brillar el espíritu fuerte del muchacho que desprecia los temores, que trepa sobre ellos y sigue el camino emprendido, aguardando alegremente en el final presentido que la realidad ha de destruir un poco. No obstante, lo ha de coronar, como un girón de gloria, una íntima satisfacción.

He aquí el viaje de un niño a través de Rusia; de las miserias de Rusia. Un muchacho que a ellas está acostumbrado no tendrá para ellas más filosofía que la conformación, la resignación. El desespero, no ha de prender en su alma infantil. Esperará, esperará siempre en un futuro más amplio. Resignadamente. Es la filosofía campesina. El avance en su camino, será penoso; sus días, sin pan y sin sol; sus noches, con frío y con miedo.

No importa; él seguirá avanzando y esperando resignadamente el término del viaje. Y la esperanza pondrá sobre su ruta un temblor de alegría íntima que ha de animarlo en todo instante. Hasta en aquél en que ha de ver girar la muerte a su alrededor. Hasta entonces esperará, esperará en la bondad de los hombres, en el apoyo del más allá. Y cuando la esperanza como en algún momento del libro advertimos, llegue a faltarle, entonces estóicamente caerá cara al cielo y aguardará la muerte como siempre vivió, resignadamente.

En toda la prosa, henchida de optimismo esperar, «la ciudad de la abundancia» flotará llena de claridad, como una dicha siempre lejana, que no ha de llegar a conseguir. Como en la

vida, realmente se advierte, cuando se busca la felicidad.

JUAN LACOMBA
Valencia y Septiembre 1929.

La Corrida del día 29

AVISO

La Empresa propietaria de este Circo Taurino pone en conocimiento del público que el despacho de localidades queda abierto hasta la víspera de la corrida, en la tienda de Meseguer (Plaza de la Constitución) quedando reservados los encargos hasta el jueves a medio día.

Pasada esta fecha la empresa dispondrá libremente de ellos.

ANUNCIO

De interés para los agricultores

DON CÉSAR ARRÓNIZ SALA, INGENIERO JEFE DE LA SECCIÓN AGRONÓMICA DE LA PROVINCIA.

Pone en conocimiento de los agricultores y tenedores de trigo, que se encuentra en esta localidad como Delegado de la Dirección General de Agricultura, para adquirir trigo de la variedad «Enano de Lorca», para ser suministrado a los agricultores de Andalucía, con destino a la siembra, admitiendo ofertas con la mayor urgencia en el Hotel España, en las que se harán constar los requisitos siguientes.

1.º Cantidad de trigo de la última cosecha de la variedad «Enano de Lorca», que se compromete a servir inmediatamente.

2.º Que dicho trigo deberá estar cribado, y el peso de la fanega no será inferior a 43 kilogramos, siendo satisfactorio su poder germinativo.

3.º Precio de venta de los cien kilogramos, sobre vagón estación, envasado en sacos nuevos de los llamados trigueros (de 600 gramos) con 70 kilos de peso neto.

4.º Sitio donde se encuentra el trigo y una muestra de 200 gramos del mismo.

El Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica
CÉSAR ARRÓNIZ

TAURINAS

Domíngo grande

Recuerdo que en un artículo publicado en este periódico la semana pasada se hacía notar la circunstancia de torear juntos en Lorca, Cagancho y Bienvenida.

Como Manolito aprieta que es un dolor y cuantos con él torear tienen que ajustarse la taleguilla porque de lo contrario el chico achica o anula a los que con él torear, bien pudiera ser que la tarde del 29 viéramos en el circo taurino de Lorca, una de esas corridas que dejan recuerdo eterno en la memoria de cuantos la ven.

No sabíamos nosotros al escribir aquellas líneas, que Cagancho y Bienvenida, torearán o torearán juntos días después en la Plaza de Salamanca, pero así sucedió y nuestra profecía se cumplió en todas sus partes.

En la corrida de Salamanca, Bienvenida que desde el primer toro empezó a hacer de las suyas con ese arte, con esa soltura, con esa gracia inimitable que sólo él posee. El público se sintió electrizado y aplaudió frenético y Cagancho sintió que le picaban la retaguardia y, allá fué él... pero diciendo «¡qué hay un torero!».

Los periódicos salmantinos y los corresponsales de la Prensa de Madrid en Salamanca, cantaron la proeza de los dos fenómenos con toda clase de detalles. La fiesta fué una ovación continua, delirante, atronadora.

Nuestra profecía se cumplió en Salamanca, es decir, donde Bienvenida y Cagancho han toreado juntos.

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

Juntos torearán también en Lorca el domingo, pero con la circunstancia de que con ellos alterna otro torero, Valencia II, que vale tanto como el que más de cuantos visten el traje de luces.

La corrida, pues, del domingo, tiene todos los caracteres de un verdadero acontecimiento. Anoche, apenas quedaban por venir cuatro palcos; las barreras se agitan pues son numerosos los pedidos que hacen de dicha localidad, desde Murcia, Cartagena, Totana, Aguilas, Biza y Huércal. Un Club taurino de Alicante, ha pedido veintitantas barreras. A nuestra Redacción escriben numerosos amigos de Cartagena, Murcia y Aguilas, para que por nuestra mediación reserve la Empresa las localidades que solicitan. Los aficionados todos de la región se aprestan a venir el domingo a Lorca, atraídos por el soberbio cartel que se les ofrece. Todo augura un día de inmenso movimiento en nuestra ciudad.

Las abundantes lluvias con que se ha iniciado la estación otoñal, han venido a disipar muchas tristezas y a que huertanos y campesinos sientan también el natural deseo de asistir al espectáculo taurino.

Las líneas de los ferrocarriles de Alcantarilla a Lorca y Lorca a Biza y Aguilas han hecho grandes rebajas para ese día.

Todo hace suponer fundadamente que el domingo será un día grande para Lorca. Nos alegramos de ello, ya que desgraciadamente no vamos a tener otro espectáculo durante la inolvidable feria del año 29.

RECORTE

¿Quiere usted imprimir folletos, memorias o libros?
Pues visite la Imprenta de
L A T A R D E